

湘西举行 2024 级全科医生转岗培训岗前培训

本报讯 (通讯员 黄珊珊)

9月3日,湘西土家族苗族自治州人民医院召开2024级全科医生转岗培训岗前培训暨导师见面会,科教科、全科专业基地负责人、教学主任、全科指导老师及来自全州各地的全科转岗医师参加。

该院科教科对学员们的到来表示欢迎,简要介绍了湘西土家族苗族自治州人民医院的基本

情况,并对近年承办全科医生转岗培训工作情况进行了总结。全科专业基地负责人兼培训导师代表发言,她向在座学员详细介绍了全科医学的概念及发展前景,并表示各位导师将一起努力,在学习、生活、工作上给予学员尽可能多的帮助,让学员能够学有所得、学有所用。

学员代表在发言时表示,将在一年的轮转时间里不断地

刻苦学习,提高理论基础,丰富临床工作经验,将来更好地为基层医疗卫生事业作出贡献,做好群众“健康守门人”。

开班典礼结束后,科教科相关负责同志组织专业师资给学员进行了岗前培训,从政策与管理制度、临床基本实践规范与流程、医学人文素养、基本技能操作、综合能力提升等五个方面进行了培训指导。

听民意解民忧优服务

9月3日,怀化市新晃侗族自治县医疗保障局联合第三方公司深入社区、乡村与广大市民面对面交流,积极宣传医保政策,现场答疑医保问题,并就政策宣传、参保缴费、医保凭证使用、就医结算便捷程度等11个方面开展问卷调查。图为工作人员下发问卷调查表。

通讯员 叶芳 姚琼丁摄影报道



跨越 20 年的爱心:湘雅给了我第二次生命

本报讯 (通讯员 张小琼 武海亮) “20年前,中南大学湘雅医院的医生施术救了我;20年后,湘雅医护又帮我申请到了救命钱。”日前,一段跨越20年的医患暖心故事,在湘雅医院器官移植中心发生。

2004年,中南大学湘雅医院器官移植中心正式成立。来自株洲醴陵的尿毒症患者曹某,在湘雅医院器官移植中心成功接受异体肾移植术,成为中心首批受益者。

2024年8月,曹某因尿路感染需更换移植肾输尿管支架

再次住进湘雅医院。器官移植中心医护团队对他的病情进行了全面评估,制定了精准的治疗方案。医护人员密切关注他的身体变化,给予他无微不至的关怀。曹某也展现出了坚强的意志和对康复的渴望。

经过多次的沟通交谈,医护人员得知曹某家庭经济状况不好。家中独子去年确诊尿毒症,每周都要进行血液透析治疗,现已在医院信息登记,等待肾移植。儿子是家中顶梁柱,因病丧失劳动能力,对于这个经济本不宽裕的家庭来说无疑是雪上加霜。

大家想方设法帮助老曹。医护团队协同湘雅医院病友服务中心迅速行动,积极为曹某申请长沙市慈善基金会“特大病医疗慈善救助项目”。经长沙市慈善基金会评估后,老曹获得了项目资助的5000元。现金直接汇款至老曹的住院账户,用于此次住院治疗。这一善举不仅缓解了曹某的经济压力,更传递了温暖与希望。

“太感谢湘雅医院器官移植中心的医护人员了,他们给了我第二次生命。”出院时老曹激动地为医护人员点赞。

湖南省肿瘤医院开展 2024 级住院医师入院教育培训

本报讯 (通讯员 朱俊 吴尚) 近日,湖南省肿瘤医院住培医师规范化培训基地开展了2024级住院医师入院教育,帮助住院医师明确培训目标和任务,掌握基本的理论与操作技能,尽快适应医院学习、工作环境。

党委书记禹华月向2024级住院医师表示热烈欢迎,并语重心长地寄语新生,要永葆年轻的心,把握好人生的每一个关键环节,在青春的赛道上砥砺奋斗;努力锤炼过硬本领,切实增强临床思维和实践能力,不断提高为人民健康服

务的宗旨意识;正确处理工作与生活的关系,在繁忙的节奏中轻装上阵,积极乐观地上好人生的必修课。

院长向华全面介绍了医院情况,并勉励新生牢记“博爱、敬业、求真、务实”的肿瘤精神,践行“同心同德兴医院,全心全意为病人”的院训,在临床学习工作中锻炼自身的能力,努力提升为人民健康服务的本领,努力成为一名合格的好医生。

副院长秦月兰就住院医师相关规章制度进行了详细解

读。副院长王晖作为名师讲座专家给新生作了题为《临床研究与医生成长》的讲座。

教学办、纪检办、医务部、院感办、信息部等职能部门30余名管理人员和临床带教老师进行了入院教育授课,为2024级住培医师学习工作打下了坚实基础。

在培训结束后的总结交流会上,新生们纷纷表示将以此次岗前培训为新起点,认真学习,努力提高自己的专业水平,为人民健康和医学事业贡献自己的力量。

湖南拟试点集采药品进药店 9月底前正式启动

本报讯 (记者 梁湘茂 通讯员 周曼 欧阳振华) 近日,记者从湖南省医疗保障局获悉,该局公布《湖南省集采药品“进零售药店”试点实施方案(征求意见稿)》,将借鉴长沙市和相关省、市集采惠民药店改革试点经验做法,决定在全省范围开展集采药品“进零售药店”试点工作,试点工作于2024年9月底前正式启动实施。

本次试点范围为长沙市以外的市州选择不少于1个县(市)和1个区,试点区域内的医保门诊统筹定点药店全部参加,其他医保定点药店自愿参加。

连锁门店集采药品配备数量原则上不少于60种,单体零售药店集采药品配备数量原则上不少于50种。参加集采药品“进零售药店”试点的中选企业应根据参加药店采购需求,按不高于集采中选价格及时足量供应中选产品;参加集采药品“进零售药店”试点的药店应双标签公示集采药品中选价格和销售价格,鼓励按不高于集采中选价格销售,也允许按集采中选价顺加不超过15%销售。

市州连线

女子腹膜长出肿瘤 长沙市中医医院妙手摘“弹”

本报讯 (通讯员 康露) 近日,长沙市中医医院(长沙市第八医院)泌尿外科医疗团队为一名李姓女性患者成功切除左侧腹膜后囊性肿物。目前,李女士恢复良好,康复出院。

李女士因腰痛在当地医院就诊,无意中发现左侧腹膜后有一肿物。为了获得进一步诊治,近日,在朋友的推荐下,她慕名来到长沙市中医医院(长沙市第八医院)泌尿外科就诊。

科主任张军接诊,结合CT检查发现左侧腹膜后有一囊性肿物,明确肿物位于肾动脉与肾静脉之间,位置比较危险,情况复杂。科室团队详细讨论,全面评估,一致认为必须先手术切除肿物,依据病理再进行下一步治疗。

张军带领手术团队在全麻下行腹膜后肿瘤切除术,术中发现肿瘤巨大,与周围器官及血管关系紧密。凭借丰富的临床经验,团队默契配合,小心翼翼地完成解剖分离,在保护好肾动脉静脉同时,将肿物完整切除,手术顺利完成。

石峰区:利剑执法 护卫市民卫生健康

本报讯 (通讯员 黄洪波) 近日,株洲市石峰区疾病预防控制中心(石峰区卫生综合监督执法局)联合区卫健局卫生健康股针对医药领域不正之风和腐败等问题开展专项执法行动。截至目前,共出动680多人次,对辖区135家医疗机构进行专项执法行动。

为更好营造“党风清廉、医风清正、行风清新”医疗新风尚,探索“穿透式”精准监管,石峰区疾病预防控制中心督促36家医疗机构找出风险防控点,提倡群众通过“随手拍”形式对医药领域不正之风和腐败问题进行投诉举报,从根源上斩断医务人员的利益链条。

同时,积极推广规范电子病历、电子处方信息化记录,积极推动共享互通等便民化服务模式;积极引导医务人员清廉从医,更好地提高医疗资源利用效率,从而规范机构依法执业,满足居民健康需求。